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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
предложених решења
Одредбама Нацрта правилника уређују се услови, критеријуми и поступак решавања стамбених потреба у МО и ВС тако што су предвиђена два начина решавања: доделом стана у закуп и додељивањем стамбених зајмова.
Разлози: Законом о јавној својини који је дао правни основ министру одбране да пропише овај правилник предвиђено је да се стамбена питања у државним органима решавају на ова два начина. Упориште за наведено јесте и покренута иницијатива у Министарству одбране за формирање Буџетског фонда за финансирање стамбених потреба професионалних припадника Војске Србије и запослених у министарству одбране.
Круг лица која решавају стамбене потребе по одредбама овог Нацрта правилника обухватају запослене у Министарству одбране и Војсци Србије, пензионисана лица, чланове породичног домаћинства тих лица, као и чланове породичног домаћинства погинулог или умрлог професионалног војног лица примљеног у радни однос на одређено време чија је смрт наступила као непосредна последица вршења војне службе.
Разлог: У пракси су уочени случајеви да чланови породичног домаћинства погинулог или умрлог професионалног војног лица примљеног у радни однос на одређено време чија је смрт наступила као непосредна последица вршења војне службе нису имали могућност да решавају стамбено питање преко Министарства одбране, те се на овај начин омогућило да се породице тих лица ставе у равноправан положај у смислу остваривања права на стамбено збрињавање. 
Такође је предложено да лице које из објективних разлога, пре пензионисања није било у могућности да поднесе захтев за решавање стамбеног питања, то сада може да учини без ограничавања рока за подношење захтева. 

Разлог: Давањем могућности лицу да и након пензионисања поднесе захтев за решавање стамбеног питања желело се да та лица не буду оштећена у остваривању својих права (нпр. спречености због болести, пропуста персоналног органа или пропуста у достављању захтева-загубљена пошта).
Чланом 3. правилника (варијанта 1) предвиђено је да запослена лица у МО и ВС стамбено питање могу решавати само у гарнизону односно месту службовања, а пензионисана лица у било ком месту на територији Републике Србије.
Разлог: На овај начин се штеде новчана средства Министарства која би се морала издвојити и признати запосленим лицима за случај да ван места службовања добију стан (одвојен живот од породице, трошкови превоза,...).
Чланом 3. правилника (варијанта 2) предвиђено је да лица која се решавају по одредбама овог правилника стамбено питање могу решавати у било ком месту на територији Р. Србије.

Разлог: На овај начин се сва лица која имају право на решавање стамбених питања стављају у једнак правни положај, јер имају могућност избора места у коме желе да реше стамбене потребе без обзира на место односно гарнизон службовања, чиме се увећавају новчана средства Министарства која би се морала издвојити и признати запосленим лицима (одвојен живот од породице, трошкови превоза...).

За лица којима је из радног односа додељен стан на територији АП Косово и Метохија предложено је да  једини начин за решавање њихових стамбених потреба буде давање зајма на име разлике у структури и површини стана од стана који му је додељен у АП Косово и Метохија и припадајућег стана по одредбама овог правилника.
Разлози: Тешко је утврдити чињеницу у вези са власништвом стана, да ли лице може да користи имовинска права на стану на АП Косово и Метохија, да ли је тај стан отуђило, да ли је правно ваљан уговор о откупу стана. Према подацима којима располаже стамбени орган, од 953 стана на АП Косово и Метохија који су коришћени откупљено је око 660, те се ради о великом броју станова за које је тешко утврдити и доказати право чињенично стање. Осим тога, не постоји могућност да лице коме је додељен стан на територији АП Косово и Метохија исти врати у стамбени фонд МО како би добио статус лица без стана или лица коме се може додели стан (размена власништва).
Сматра се да је лице без стана ако оно или чланови његовог породичног домаћинства на територији Републике Србије и на територији република бивше СФРЈ немају у својини или у закупу стан стечен из радног односа.
Разлог: оцењено је да је правично да сва лица која имају стан-кућу по другом основу (наследство, уговор о поклону, куповином својим личним средствима) добију могућност да остваре право на стан које произилази из радног односа.
Одредбама  Нацрта правилника предвиђено је да лице може дати изјаву о одрицању од припадајуће структуре стана-зајма само једном у току календарске године. 

Разлог: ефикасност у раду са циљем скраћивања поступка до доделе станова или зајмова и стабилност листа реда првенства на основу којих се изражају стамбене потребе, односну прибављају станови и средства за зајмове. 

КРИТЕРИЈУМИ ЗА УТВРЂИВАЊЕ РЕДА ПРВЕНСТВА
Нацртом правилника одређују се следећи критеријуми за утврђивање реда првенства:
1) значај радног места,
2) стаж осигурања у ефективном трајању (варијанта 1), 
2) стаж осигурања у ефективном трајању остварен у Министарству и Војсци (варијанта 2),
3) стамбена угроженост,

4) број чланова породичног домаћинства,

5) здравствено стање и

6) учешће у борбеним дејствима и у мировним операцијама.
Критеријум „значај радног места“ 

Положајне групе рангиране су од 23. до 1. положајне групе са распоном од 110 бодова до 250, а за цивилна лица од 95 до 190. Овај критеријум по броју бодова има највећи значај у односу на остале појединачно прописане критеријуме.
Извршено је усклађивање бодова по овом  критеријуму које  на праведан начин вреднује све дужности у оквиру подофицирског кора.
Критеријум „значај радног места“ просечно учествује са 41,5% у укупном броју бодова (највише учествује са 50% на листама реда првенства за официре, а најмање на листама реда првенства за пензионисана цивилна лица 21%).

Критеријум „стаж осигурања у ефективном трајању“ (варијанта 1)
Разлози: Вредновање радног стажа по овом критеријуму обезбеђује да сва заинтересована лица буду у једнаком правном положају приликом рангирања, а имајући у виду и прописе других државних органа који такође узимају као критеријум стаж осигурања у ефективном трајању, који смо и ми предвидели.
Напомињемо, да би се прихватањем за критеријум „стаж осигурања са увећаним трајањем“ велики број запослених лица, која  не остварују наведени стаж,  довео у дискриминисан  положај. У прилог наведеном је и судска пракса по којој се пресудом одлучује да је стаж осигурања у ефективном трајању један од критеријума који је прихваћен при одлучивању у правној ствари решавања стамбеног питања лица.
Критеријум „стаж осигурања у ефективном трајању оствареним у Министарству и Војсци“ (варијанта 2)
Укупно 2893 лица  (2252 запослена лица и Министарству и Војсци и 641 пензионисано лице) имају остварен ефективни стаж ван Министарства и Војске у трајању дужем од једне године. Прихватањем овог критеријума та лица не би остваривала бодове за остварени ефективни стаж ван Министарства и Војске.
Прихватањем овог критеријума утиче се на мотивисаност у остваривању права на решавање стамбеног питања.
Критеријум „стаж осигурања у ефективном трајању“ просечно учествује са 28,1% у укупном броју бодова (највише учествује са 38% на листама реда првенства  за официре, а најмање на  листама реда првенства за подофицире са 29%).

Критеријум „стамбена угроженост“ предвиђа за статус подстанара већи број бодова у односу на остале. 
Максималан број бодова који се може остварити по овом критеријуму је 60 и нема могућности да било која категорија лица оствари већи број бодова од категорије која се сматра стамбено најугроженијом-категорија подстанара.
Корисници заједничких просторија, слободних пословних простора, погодних просторија за становање и грађевинских простора у стамбеним зградама адаптираних у просторије за становање, које немају прописану грађевинску-урбанистичко документацију и не могу се сматрати станом, сматрају се стамбено угроженијим у односу на лица која су корисници станова добијених из радног односа.
Припадајући број бодова за лица која користе стан у закуп и службени стан који су неодговарајући у смислу припадајуће структуре стана, бодују се на индентичан начин, јер и једни и други нису лица без стана.
Према расположивим подацима укупно је 1730 корисника- носилаца права на смештај у војним објектима са 2708 чланова породица. Предложеним бројем бодова ова категорија лица се подстиче да за себе оствари право на брже решавање стамбеног питања, променом свог статуса у статус подстанара што би довело до ослобађања  простора који користе у војним објектима.
Разлог: Оцењено је да је лице у статусу подстанара у најтежем положају, а да је неопходно просторе које у војним објектима користе корисници смештаја, привести правој намени. 
Критеријум „стамбена угроженост“ просечно учествује са 12,3% у укупном броју бодова (највише учествује са 17% на листама реда првенства за подофицире, а најмање на листама реда првенства за пензионисане генерале-адмирале са 6%).
Бесправни корисници стана или било ког другог простор не остварују бодове по овом критеријуму.
Разлог: Ова одредба није постојала у важећем правилнику тако да  велики број бесправних корисника није био изложен никаквим санкцијама.
Критеријум „број чланова породичног домаћинства“
Одређено је да се по овом критеријуму, сваки члан породичног домаћинства бодује са 15 бодова.
Овај критеријум просечно учествује са 4,8% (на свим листама реда превенства учествује са 5% осим на листама реда првенства пензионисаних цивилних лица где учествује са 4%).

Критеријум „здравствено стање“

Одредбе овог критеријума у потпуности су уподобљене са важећом законском регулативом из ове области  (Закон о основним правима бораца, војних инвалида и породица палих бораца, Закон о пензијском и инвалидском осигурању).

Овај критеријум на сви листама реда првенства у укупном збиру бодова учествује до 1%.
Критеријум „учешће у борбеним дејствима и мировним операцијама“
По овом критеријуму свака навршена три месеца вршења службе бодују се по 1 бод.
Предлажемо да бодовање по овом критеријуму треба размотрити после добијених ставова, мишљења и предлога организацијских јединица Министарства и Војске.

Овај критеријум на сви листама реда првенства у укупном збиру бодова учествује до 1%.
Системом бодова по датим критеријумима фаворизују се евидентирана лица која су обављала или обављају одговорније дужности, евидентирана лица са дужим укупним  стажом осигурања у ефективном трајању и лица без икаквог стана.
Предложено је решење да уколико два или више евидентираних лица, имају исти број бодова на листи реда првенства, предност у решавању стамбених потреба има лице са: 
дужим укупним стажом осигурања у ефективном трајању, затим са више бодова по основу значаја радног места, затим са више бодова по основу здравственог стања, затим са више бодова по основу учешћа у борбеним дејствима и мултинационалним операцијама, затим лице са више година живота.(варијанта 1)
дужим стажом осигурања у ефективном трајању оствареним у Министарству и Војсци, затим са више бодова по основу значаја радног места, затим са више бодова по основу здравственог стања, затим са више бодова по основу учешћа у борбеним дејствима и мултинационалним операцијама, затим лице са више година живота.(варијанта 2)

Приоритет у решавању стамбеног питања, независно од редоследа на листама реда првенства дата је члану породичног домаћинства погинулог или умрлог запосленог лица у Министарству и Војсци, пензионисаног лица, професионалног војног лица примљеног у радни однос на одређено време, као и инвалиду I до IV групе војног инвалидитета, коме је коначно утврђено право на инвалидску пензију, чија је инвалидност наступила као непосредна последица вршења службе. Прецизирано је ко подноси предлог за изузимање из реда првенства, као и ко је надлежан за издавање уверења о околностима смрти или погибије.
СТРУКТУРА СТАНА КОЈИ СЕ ДАЈЕ У ЗАКУП ОДНОСНО ЗА КОЈИ 

СЕ ДОДЕЉУЈЕ ЗАЈАМ
Структуре стана су одређене у односу на број чланова породичног домаћинства, а сва евидентирана лица разврстана су у пет група у зависности од чина односно стручне спреме формацијског односно радног места на које је евидентирано лице постављено односно распоређено.
Прву групу чине квалификована, полуквалификована, неквалификована лица и чланови породичног домаћинства погинулог или умрлог  професионалног војника. Ова група је проширена и на чланове породичног домаћинства погинулог или умрлог  професионалног војника примљеног на одређено време.
Другу групу чине подофицири, цивилна лица и државни службеници и намештеници са средњом и вишом стручном спремом.

Трећу групу чине официри чина потпоручника закључно до чина потпуковника, цивилна лица и државни службеници и намештеници са високом   стручном спремом.
Четврту групу чине официри чина пуковника.

Пету групу чине официри чина генерала.
Структуре одређене Нацртом правилника се повећавају са повећањем броја чланова породичног домаћинства за по пола собе почевши од гарсоњере до четворособног стана. Уводи се као посебна категорија лица самац, а најмањи стан по структури који се додељује је гарсоњера. За једнаке услове умањена је структура стана за пола собе за све категорије лица у односу на важећи Правилник.
Сектору за материјалне ресурсе упућен је акт 127-126/2010. године од 05.02.2013. године којим се од њих тражити да се доставе став и мишљење у вези прибављања станова и одређивања максималне површине стана која је прописана Правилником о условима и нормативима за пројектовање стамбених зграда и станова („Службени гласник РС“ бр. 58/12, који ступа на снагу 01.06.2013. године), односно да ли ће структуре  и површине станова из наведеног Правилника, примењивати у поступку прибављања станова, јер ће исте површине станова бити коришћене приликом утврђивања права стамбеним интересентима за решавање стамбеног питања доделом зајма. Након добијања одговора извршиће се усклађивање одредби нацрта правилника.
РЕШАВАЊЕ СТАМБЕНИХ ПОТРЕБА ДОДЕЉИВАЊЕМ ЗАЈМА

Предвиђено је да се зајам може доделити евидентираном лицу под истим условима који важе за доделу стана. Ред првенства за доделу зајма утврђен је према листама реда првенства, као најрационалнији начин решавања по овом основу.
Предложено је да се евидентираном лицу може доделити мањи зајам од припадајућег уколико достави писану изјаву да прихвата зајам мањи од припадајућег као и да такву изјаву може поднети само једном у току календарске године. 
Разлог: исти начин решавања као при додели стана
Уподобљене су структуре и површине стана са структурама и површинама стана прописаним у члану 19.  Правилника о условима и нормативима за пројектовање стамбених зграда и станова („Сл. гласник РС“ бр. 58/2012) који је донет на основу Закона о планирању и изградњи  („Сл. гласник  РС“ бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12 ) . Прописане површине станова су у зависности од структуре  мање од 3 м2 до 10 м2   у односу на површине које су биле прописане Правилником о решавању стамбених питања у Министарству одбране („СВЛ“ бр. 38/05, 16/08, 26/08 и 39/08).
Предвиђено је да се основица за утврђивање износа зајма утврђује на основу просечне цене по квадратном метру укупне изградње одговарајуће куће-стана које објављује Републички завод за статистику Републике Србије .
Предложено је да се месечна рата, рок отплате зајма и умањење дуга по зајму утврђују сагласно условима прописаним за откуп стана.

Одредбама члана 31. предложена су две варијанте решења везана за пренос средстава зајма зајмопримцу: 
„Средства зајма се преносе зајмопримцу на основу обезбеђене документације с тим да се 40% одобреног зајма зајмопримцу може исплатити у готовом новцу, односно пренети на његов текући рачун, уз обавезу правдања тих средстава (фактура – признаница и др.).(варијанта 1)
„Средства зајма се преносе зајмопримцу у готовом новцу, односно преношењем на његов текући рачун.“ (варијанта 2)
Предложено је да се прихвати варијанта 2 уколико, стручне службе дају позитиван став.

Предложено је да старешина организацијске јединице Министарства надлежне за буџет и финансије, као стручни орган уреди начин закључивања уговора о зајму и друга питања у вези са реализацијом зајмова.
У циљу прецизирања послова везаних за закључивање и реализацију уговора о давању зајма Сектору за буџет и финансије упућен је акт бр. 127-125/2010 од 05.02.2013.године да доставе став и мишљење у вези надлежности органа за реализацију зајма, односно који ће орган у Министарству одбране бити надлежан за закључивање конкретног Уговора о зајму са стамбеним интересентом.
ПОСТУПАК ЗА РЕШАВАЊЕ СТАМБЕНИХ ПОТРЕБА
На основу поднетих  захтева доноси се Листа података о евидентираном лицу, уместо досадашњег закључка о утврђеном праву.  

Разлог: Постиже се ефикасност у раду органа који одлучује по захтевима лица, с обзиром да се досадашњим радом код доношења закључака иста умањивала, захтевајући дужи временски период за поступање.
Прописаним решењима подиже се ефикасност у раду и штите се права заинтересованих лица која учествују у поступку. 
Предвиђени поступак подразумева да се додела станова и додела зајмова врши на основу одлуке о расподели станова односно одлуке о расподели зајмова, које доноси министар одбране или лице које он овласти. 
За доделу станова у закуп односно доделу зајмова утврђују се посебне листе реда првенства за:

1) генерале, 

2) официре, 

3) подофицире, 

4) цивилна лица на служби у Војсци, државне службенике и намештенике,
5) пензионисане генерале-адмирале, 

6) пензионисане официре, 

7) пензионисане подофицире и

8) пензионисана цивилна лица, пензионисане државне службенике и намештенике.

Прописан је начин објављивања листа реда првенства у циљу информисања свих заинтересеованих лица која решавају стамбене потребе по одредбама овог правилника.
Такође је прописано да организацијска јединица Министарства надлежна за решавање стамбених потреба на основу добијених пријава станова објављује информацију о расположивим становима у фебруару, јуну и октобру текуће године. 
Организацијска јединица Министарства надлежна за управљање непокретностима ускладиће пријављивање станова са планираном динамиком објављивања расположивих станова за расподелу из тако што ће своје пријаве достављати најкасније до 1. фебруара, 1. јуна и 1. октобра текуће године.

Прописаним решењима предвиђено је доношење укупно три одлуке о додели станова у закуп у току календарске године како би се свим учесницима у поступку омогућило да благовремено буду информисани и активно учествују у донетим одлукама  о расподели станова и расподели зајмова.
Предложеним решењима усклађује се динамика пријављивање станова, информисање стамбених интересената о расположивим становима, као и динамика доношења одлуке о расподели станова.
Након доношења одлуке о расподели станова односно одлуке о расподели зајмова, Стамбена комисија објављује листу реда првенства на основу које се доставља захтев евидентираном  лицу за достављање изјаве на околност да ли је у односу на утврђену Листу података дошло до промена. Евидентирана лица која се не изјасне по захтеву организацијске јединице Министарства надлежне за решавање стамбених потреба,  у року одређеним одлуком о расподели станова односно одлуком о расподели зајмова, неће се рангирати на листама реда првенства по тој одлуци. 
Разлог: Убрзава се поступак утврђивања права и доделе станова и додељивања зајмова.
На основу коначних листа реда првенства Стамбена комисија доноси решења о давању станова и решења о додељивању зајмова.
Даље, прописане су обавезе надлежних органа у вези реализације донетих решења и склапања уговора о закупу стана односно уговора о давању зајма.
Предложеним решењима прописан је начин поступања надлежних органа у случајевима када евидентирано лице коме је додељен стан, односно зајам одустане од донетог решења или не приступи закључењу уговора о давању стана односно додељивању зајма. Такође је прописан поступак у случају да лице коме је додељен стан-зајам изгуби право на решавање стамбеног питања по одредбама овог правилника.
Одредбама члана 45. овог правилника је омогућено да се теже дељиви станови могу доделити евидентираном лицу ван места његовог службовања у посебно спроведеном поступку, у циљу поделе станове за које није било кандидата за доделу кроз неколико одлука о расподели станова у закуп, како не би остали празни и погодни за усељење бесправних корисника. 

Предложеним решењима убрзава се поступак реализације одлуке о расподели станова у закуп, односно расподели зајмова, такође се смањују трошкови који настају док је стан без корисника.
ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Одредбама предвиђеним члановима 50. и 51. прописане су обавезе надлежних органа на доношењу неопходних упутстава за спровођење овог правилника, као и обавезе и рокови на формирању Стамбене и Више стамбене комисије.

Чланом 52. правилника предвиђено је да ће се поднети захтев за решавање стамбених по којима поступак није окончан,  до дана ступања на снагу овог правилника, решавати по одредбама овог правилника без подношења новог захтева.
Чланом 53. прописана је обавеза и рок у којем организацијска јединица Министарства надлежна за стамбене послове мора да донесе  Листе података за сва евидентирана лица.

Чланом 54. предвиђено је да ће се коначна решења о додели станова у закуп која су донета до дана ступања на снагу овог правилника реализовати по одредбама прописа по којима су донета као и да ће се одлуке о расподели станова које су донете по важећем правилнику, а чија је реализација започета реализовати по одредбама тог правилника. Одредбама истог члана предвиђени су начини решавања правних ситуација које су постојале пре доношења овог правилника, чији поступак је већ започет а није решен до дана ступања на снагу овог Правилника. Даје се могућност евидентираним лица, која користе на основу уговора о закупу, стамбене јединице односно било какав други простор који припада фонду непокретности Министарства и Војске који се, према грађевинским прописима, не сматра станом да уз сагласност организацијске јединице Министарства одбране надлежне за решавање стамбених потреба, а након спроведеног поступка промене намене тог простора у стан исти откупе. На овај начин се решавају стамбене потребе лица која нису обухваћена решењима министра одбране о промени намене службених и пословних простора у стан.                                    

                                                                                            Радна група
